宜蘭縣九十七學年度壯圍國中綜合活動課程設計

	教材來源
	自編
	設計者
	黃淑玲

	參考資料
	1.  臺南張老師-施玲玲：＜生涯規劃＞
2.  高中生涯規劃學科中心網站

	單元名稱
	生涯造型師
	實施年級
	九上
	教學時間
	3節

	學習目標
	1. 認識職業世界與學習如何區分職業類別。

2. 透過活動，協助學生思考未來有興趣的職業。
	評量重點
	1. 能說出職業的分類，並完成小組作業。

2. 能設計職業履歷。

	能力指標
	綜2-4-3
	融入議題
	生涯發展教育

	教學活動
	教學資源

	壹、準備活動

一、教師部分：

1. 準備：＜七大行業介紹＞ppt、＜新興熱門職業介紹＞ppt、＜履歷表＞ppt、＜我猜-人不可貌相＞、＜魏德聖：老婆一句話成就海角七號＞

2. 製作＜職業卡＞教具。
3. 學習單。
4. 教師熟悉教材內容。
貳、發展活動

一、職業面面觀（45’）
1. 教師說明活動方式：每組推派兩位同學擔任表演者，抽職業卡（附件一）並表演題目內容，讓其他同學猜。
2. 說明活動規則：

  （1）不可說出職業名稱。

（2）表演者提示與該職業相關的特點，如工作環境、內容、報酬、能力或代表人物…等。

（3）演出方式不限，可自行設計對話、動作等。
    3. 教師播放＜七大行業介紹＞ppt，簡單說明職業分類包含：保險金融、資訊服務、商業、醫療保健、文教休閒、工程師、公共及個人服務類。

    4. 請學生腦力激盪各種職業並說出該職業內容與分類，教師須進行釐清或補充。
    5. 發下學習單，請各組選定兩個職業，尋找資料，完成學習單第一、二大題。

二、職業新鮮事（45’）
    1. 請各組輪流上台報告。
    2. 請學生完成學習單第三大題，並邀請學生分享。

    3. 教師播放＜我猜-人不可貌相＞1min-6min，點出創意結合職業的可發展性。
    4. 教師播放＜新興熱門職業介紹＞ppt，讓學生了解社會上的新興職業。
    5. 請學生完成學習單第四大題。
   三、生涯隨想曲（45’）
1. 教師播放幾米＜履歷表＞ppt，簡單引導學生思考自己想要從事的職業與原因。
    2. 發下學習單，讓學生創作自己的職業履歷表。
    3. 邀請學生上台分享自己創作的職業履歷表內容。
 4. 教師播放＜魏德聖：老婆一句話成就海角七號＞，同學認真觀看。
    5. 引導思考，並完成學習單內容：
（1）以一個國中生而言，現在可以怎麼做會有助於達成自己未來理想職業的目標？
（2）在努力的過程中，可能遭遇的困難有哪些？該怎麼面對？
	職業卡（附件一）、＜七大行業介紹＞ppt、學習單（附件二）
學習單（附件二）、
＜我猜-人不可貌相＞、＜新興熱門職業介紹＞ppt
＜履歷表＞ppt、學習單（附件三）、＜魏德聖：老婆一句話成就海角七號＞


	教學注意事項：

1. 找出職業類別時，可由教師指定各組別所尋找的職業類別。
2. 教師進行＜七大行業介紹＞時，須了解各行業內容資訊。



	媒材來源：

1. 幾米（2004）。履歷表。台北：大塊文化。
2. youtube網站。
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職業卡

    找工作可是一門大學問！現在請你扮演「求職偵查員」的角色，帶領大家一起來認識職業吧！

一、我們找到的工作是︰

二、在小組蒐集的廣告內容中，你對這項工作有什麼新的發現？

三、聽過許多組別的報告之後，相信你對許多工作有不一樣的想法與新的認識囉！在所有組別報告的過程中，請選擇自己印象最深刻的職業，寫下：

1、這項工作需要具備的能力？

2、哪些能力是自己已經具備的？

3、哪些能力是自己尚未具備的？應該怎麼做才可以培養自己的競爭力呢？

四、請選擇一項你認為新興熱門職業，簡述你對這項工作感興趣的原因。（不限
定課堂所提）


	職業
	
	個人名片設計處

	所屬職業類別
	
	

	姓名
	
	

	年齡
	
	

	星座血型
	
	

	職業隨想～請寫下：
1.對這個職業的認識：

2.想要從事此職業的原因：


	從事此工作最大的成就：

	從事此工作最開心的事：

	從事此工作最難過的事：

	從事此工作最喜歡的事：

	從事此工作最討厭的事：


在完成未來的職業履歷表之後，請你仔細思考，並回答下列問題：

1、 以一個國中生而言，現在可以怎麼做會有助於達成自己未來理想職業的目標？

2、 在努力的過程中，可能遭遇的困難有哪些？該怎麼面對？
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附件一





※工作名稱：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍


※職業類別：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍


1.每週工作天數：             


2.每日工作時間：            


3.工作地點：                  


4.工作待遇：                  


5.工作性質：                  


6.這項工作所需的技能：          


                               


7.工作時最困難之處：          


                                








※工作名稱：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍


※職業類別：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍


1.每週工作天數：             


2.每日工作時間：            


3.工作地點：                  


4.工作待遇：                  


5.工作性質：                  


6.這項工作所需的技能：          


                               


7.工作時最困難之處：          


                                








附件二





附件三








